

Z kongresu.

V sněmovně poslanců zahájeno zasedání úterní po skončení svátků vánočních a prvním z předlohy, která na přetřes vstala, byla předložena Loudova, kterouž přetřesly záležitosti druhé třídy lépe regulovány býti mají. Rokování o předloze této, kterouž, jak známo, výhody záleží třídy druhé obmezeny býti mají vyhradně na časopisy, pokračovalo po celý den, aniž by k jakému dohodnutí se došlo a zasedání odročeno o 5 hod. odpolední. — Ve středu pokračováno v projednávání této předlohy a též konečně 144 proti 105 hlasům přijata. Debata protáhla se přes 4 hodiny a po obhájení výsledku hlasování zasedání odročeno. Ve čtvrtek započato s projednáváním jedné z nejdůležitějších předlohy, kongresu tomuto předložených, totiž na znovu upravení dluhů dráh pacifických a sice usnášeno, vnovati plně dva dny debat o předloze a jeden den k podávání oprav a dodatků, s tím obmezeno, že jednotlivým řečníkům pouze pět minut povoleno bude a že předloha v pondělí k odhlasování přijde. Debata zahájena poslaneckem Powersem, kterýž mluvil ve prospěch předlohy a dovozoval, že výhodnějšího vyrovnání Spojeným Státům dostati se nemůže a že převzetím dráh těch do správy státní ještě větší břemeno na pokladnu národní bylo by uvaleno. Jemu odpověděno poslancem Hubbardem, kterýž dovozoval, že předloha dotyčná není tak výhodnou, jak za to se má, neboť dle též splacen byl dluh v 50 letech a vláda obrátila by celkem \$105,000,000, kdežto dráhami nabízeno bylo již vyrovnání daleko lepší, dle něhož by vláda téměř o 50 milionů více dostala. Zasedání odročeno po 5. hodině.

V sněmovně poslanců pokračováno v pátek s projednáváním předlohy na upravení dluhů dráh pacifických a prvním řečníkem byl Patterson, dem. z Tennessee, kterýž za přijetí předlohy vřele se přimlouval a kterýž dovozoval, že výhodnějšího vyrovnání vláda vůbec ani docíliti nemůže. Harrison, dem. z Alabamy, mluvil proti přijetí předlohy a sice následkem toho, an tím společnosti železniční přitáhne velké ústupky dráhou činěny jsou. V podobném smyslu mluvil Bootner z Louisiany; též dovozoval, že by vláda neměla se vzdávati práva na zakrojení proti fidejitelům a úředníkům železničním, kteří obhatili se na újmu podniku a a věřitelů. Vřelého zastance dostalo se předloze v Johnsonovi, rep. z Californie, kterýž uváděl, že prý ti, kdož proti předloze vystupují, činí tak jedině z přitvrdlosti osobních. Mimo tuto uvedených podílelo se na debatě mnoho jiných a též protáhla se do 5. hodiny odpolední, kdy zasedání odročeno na večer. Zasedání večerní věnováno bylo výhradně jen projednávání soukromých předlohy penzijních. — V sobotu v debatě pokračováno a celkem podáno jedenáct dodatků a návrhů náhradních. Debata mnoho zajímavého v sobě neměla, neboť též vedena již pod pravidlem pětiminutovým a tu mnoho příležitosti k rozvinutí argumentů jednotlivých řečníků dáno nebylo. Zasedání odročeno po 5. hodině, když bylo projednáno několik návrhů, menší důležitosti majících. — V pondělí dospěno konečně, dle plánu dříve vytčeného, ku hlasování o předloze té a sice nejdříve hlasováno o náhradním návrhu Bellova, dle něhož měl dluh dráham Union Pacific a Central Pacific při 3 procentním zárokování prodloužen býti, když by dráhy ty prvý mortgic zaplatily a též poražen 158 proti 110 hlasům. Na to hlasováno o náhradním návrhu Harrisonově, dle něhož urovnání dluhů dráh pacifických ponecháno býti mělo sekretáři pokladny, sekretáři vnitra a nejvyššímu návladnímu a též poražen 214 proti 55 hlasům.

Návrh na třetí čtení předlohy předlohy na to poražen 168 proti 103 hlasům a tím ovšem osud předlohy na dobro spečetěn. Zbytek zasedání věnován rokování o rozpočtu vojenském, jímž \$23,126,344 na vojsko povolováno býti má a zasedání po 4. hodině odročeno.

V senátu v zasedání úterním byla přijata předloha, kterouž odstráno van jest trest smrti v četných případech, v kterýchž na základě nynějších zákonů spojkových dosud byl ukládán a na dále bude moci ukládán býti pouze v případě usvědčení ze zrady, znásilnění a vraždy a ve všech případech ostatních ukládán býti musí doživotní žalář při těžké práci. Při tom zároveň přijato vyhrazení, že i v případech vraždy a znásilnění trest na vůli porotě ponechán býti může a že též právo má, uznati obžalovaného vinným s tím vyhrazením že trest smrti uložen býti nesmí. Dále projednáno několik předlohy a resoluce širšího významu nemajících a smlínky pouze zaslubuje resoluce senátora Colla z Floridy, kterouž státní odbor žádán jest o předložení senátu veškerých listin týkajících se amerického občana Julia Sanguillio, kterýž v Havaně pro zúčastnění se v povstání na doživotí odsouzen byl, jakož i žádost, aby sekretář státní okamžitě propuštěn téhož požádal. Ve středu poutala k sobě opětně pozornost hlavně řeč senátora Colla o poměrech na Kubě a zbytek zasedání stráven projednáváním různých předlohy, z nichž zmínky zaslouží předloha, kterouž poskytovány byly by skutečným osadníkům volné domoviny na pozemcích, od Indiánů Spoj. Státům postoupených. — Ve čtvrtek mnoho toho nevykonáno a z podaných resolucí zaslouží zmínky ona, dodaná Millsem z Texas, již právo na uznávání nových republik v ruce kongresu vkládáno býti má a kterouž uznána býti má republika kubánská a povoleno býti má \$10,000 na výlohy vyslance našeho pro republiku onu.

V senátu rokováno v pondělí hlavně o návrhu sen. Millse na uznání republiky kubánské a na povolení \$10,000 na diplomatické zastoupení vlády naší u nové vlády té. Na debatě podílelo se značně senátorů a po skončení jejího odbýváno krátké zasedání výkonné a schůze po 5. hod. odročena.

Zlaňáštvi demokraté

odbyvali v sobotu v Chicagu poradu, v níž usnešeno i na dále organizaci svou zachovati a všemožnými prostředky k porážce stříbrařů pracovati. Poradě přítomno bylo na 60 předáků strany té a nejvíce delegátů přítomno bylo z Illinois, Michigan, Iowy, Nebraska, Missouri, Minnesoty a Californie. V poradě této jednáno bylo též o tom, pod jakým jménem na dále strana ta vystupovati by měla a dle všeho nebylo by to ničím divným, kdyby přijato bylo jméno strany demokraticko-republikánské, pod kterýmž jménem původně strana Jeffersonova známou byla.

Bryan v Chicagu

Stříbrařská demokracie chicagská oslavovala ve čtvrtek v hotelu Fremont památku otce demokracie, Jacksona a čestným hostem a zároveň i řečníkem večera onoho byl W. J. Bryan, poražený kandidát prezidentský. Liga, kterouž banket pořádán, nese jméno Bryanovo a tu řečník hned při počátku řeči své proti tomu protestoval a uváděl, že co nejrozhodněji proti tomu jest, aby spolky jménem osob živých označovány byly. Zajímavým byla deňnice jeho o demokratismu. Právil totiž: "Demokraté, kteří kontrolovali chicagskou konvenci, nabýli práva na organizaci strany a ku označení své strany demokratické, nechť si již na to hleděno jest se stanoviska jakškoliv. Demokracie jest vládou, v níž vládnou lidé. Jinými slovy, jest to

"Vláda lidí, lidem a pro lid." A demokratem v nejjistém slova smyslu jest ten, kdo věří ve vládu takovou. Právím li věří v takovou vládu, myslím věřím opravdově, upřímně a ne pouze jen formálně podroběni se takové formě vlády. Vezmeme-li takovéto měřítko, to sicehni, kdož podporovali platformu chicagskou, jsou demokraty, neboť dali tak na jevo, že jsou pro samosprávu a pro to, by lid americký vyřizoval si samostatně veškeré otázky, bez ohledu na přání těch, kdož v jiných zemích žijí."

V zákonodárstvu So. dakotském

podána byla za prvý týden zasedání dlouhá řada různých předlohy, z nichž dlužno j. enovati: Návrh na zloknaleni zákona volebního, ustanovení výšky sazby telegrafní, rozmožení počtu soudců nejvyššího soudu ze 3 na 5 a návrh na uložení přitvrdných trestů za uplácení úředníků veřejných.

Proti trustům

Ostatpující guvernér státu Indiany, Matthews, v posledním posestvi svém vystoupil rozhodně proti trustům a odporučuje zákonodárstvu, aby postaralo se o přijetí zákona, jímž by tvoření se trustů v obvodu státním bylo zamezeno a provozování obchodu trustům ve státě zabráněno. Dále odporučuje guvernér, aby zakročeno bylo soudně proti správě dráhy Vandalia, kteráž slušnou sumičku pokladně státní dlužna jest. Ku konci posestvi svého vyslovuje guvernér hluboké sympathie s povstaleci kubánskými a odporučuje sněmu přijetí resoluce, kterouž by kongres aspoň o uznání povstalců co moci válčící požádn byl.

Z Washingtonu.

Senátor Chandler vyslovil se koncem týdne, že senátem přijata bude resoluce, kterouž požaduje se svolání mezinárodní konference za účelem projednání otázky peněžní, že však nebude učiněno tak dříve, dokud kaukusem republikánským znění její schváleno nebude. Resoluce Chandlerova zní prý následovně: "Kdykoliv president, po 4. březnu 1897, dojde k poznání, že by Spoj. Státy zastoupeny býti měly v kterékoliv konferenci mezinárodní, svolané buď Spoj. Státy, či kteroukoliv zemí jinou, za účelem mezinárodního dohodnutí vzhledem k uatělení poměru, v jakémž na dále zlato a stříbro při svobodné ražbě obou kovů státi mají a Spoj. Státy buďtež na konferenci té zastoupeny pěti neb více delegáty, presidentem jmenovanými. Na služné delegátů těchto a na výlohy, s posláním jejich a s odbýváním konference spojené, povoleno budiž \$100,000 neb tolik, kolik z obnosu toho potřebováno bude."

Šekretářem státním, Olney, co zástupcem Soustátí a veveyslancem Pauncefotem, co zástupcem Anglie, podepsána byla v pondělí smlouva, kterouž obě země tyto pro dobu přitvrdých pěti roků zavazují se vyrovnati veškerý možné spory, mezi nimi vzniklé, cestou smírnou, prostřednictvím totiž občlenného soudu smírného. Pro případ, že by sčad tento shodnouti se nemohl, ponecháno bude rozhodnutí švédskému králi Oscarovi, kterýž čestný tento úřad přijmul.

Sebevražda dvou koňů.

V ubelném dolu Crescent spáchali 5. ledna dva koňové sebevraždu ze šíllosti. Tak rozhodl zvěrolékař, jenž případy ty vyšetřoval. Je to zkušenec v duševních chorobách zvířat a dokládá se, že zvířata podléhají nemocem mozku, jako lidé. Oba koňové byli pěkní a silní. Když byli zapřazeni do podzemní služby, nelíbilo se jim to a trápili se, jako to lidé činí. Počali vzdorovati a byli biti. Jeden z nich odepřel po největším bití hnouti, nechťel žrát a byl odveden k odpočinku. Když ale za několik dní byl znovu do dolu přive

den a zapřazen, zdráhal se tabatí. Byl bit, ale marně. Konečně vrhl se ku stěně dolu a bñil dole do skály, až se zabil a svalil. Dva dni na to druhý utekl od vozu a rozbil si svévolně hlavu o skálu, že zšlel a musel býti zastřelen. Zvěrolékař tvrdí, že podobných případů udává se ve službě podzemní mnoho. Janovitost koni že bývá obyčejně následek mozkové choroby nějaké neb soufalosti a někdy jenom vzteklosti. Takové pobouzení koňského rozumu že nejlépe lze vyléčiti změna okolí, jiným zaměstnáním a láskavým i trpělivým s koněm nakládáním. Svor.

Jako Kozel.

V Chicagu zjištěno bylo v sobotu, že bankér E. S. Dreyer, kterýž, jak známo, následkem úpadku National Bank of Illinois též k úpadku přiveden byl, počínal si s jistými vkladateli svých podobně, jako český bankér Kozel, že totiž cenné papíry a pozemkové listiny, u něho uložené, jednoduše bez vědomí majitelů prodával a pgněz takto nabytých k soukromý špekulacím používal. Ze úpadek banky té dávno již připravován, vysvitá nejlépe z toho, že dluhy obnáší přes \$1,400,000, kdežto na hotovosti pouze \$9000 nalezeno bylo.

Dělnictvo proti monopolu.

V Louisville, Ky., podána byla 10 uniemi dělnickými žádost o vydání soudního rozkazu, jímž by tamní společnosti pouliční dráhy provozované obchodu bylo zakázáno, jakož i o vydání rozkazu proti radě městské, jímž by nařizováno jí bylo přijmouti ordinanci, kterouž by výsada společnosti dotyčné odvolána byla. Za důvod udáváno jest, že ordinance, výsada dotyčnou udělující, nebyla prosazena a přijata způsobem zákonitým, že společnosti na ulicích zbytečné překážky dopravě veřejné jsou kladeny a že za dopravu poštůna jest cena přehnaně vysoká a že by jízdné na 2 centy sníženo býti mělo.

Hladem

zemřela v Altoona, Pa., v sobotu p. O. Adamsová a manžel její ve stavu úplné vysleňen a hladem na polo šileny u mrtvoly její nalezen. Dle zprávy výboru zdravotního trpí v městě tom 65 rodin, 300 hlav čštajících, hladem. Všechny rodiny jsou prý úplně beze všech prostředků životních.

Jsou prý nevinní.

V New Yorku zemřel počátkem minulého týdne pěstní rváč James Duffy, následkem otřesení mozku, při zápasu v jednom klubu utrpeného. Soupeř jeho a pořadatel zápasu byli zatčeni, leč porota koronerova zbavila je veškerý viny a prohlásila že smrt způsobena byla prý pouze rozčilením, porážkou způsobeným.

Dobře tak!

Wisconsinický guvernér Upham vzal si nejspíše příklad ze svého illinoisického kollegy, guvernera Altgelda a před odstoupením svým z úřadu omilostnil dlouhou řadu zločinců, z nichž většina pro vraždu doživotní trest si odbyvala. Nad tímto činem jeho roztrpěno veřejně mlušně. Pro případ, že by sčad tento shodnouti se nemohl, ponecháno bude rozhodnutí švédskému králi Oscarovi, kterýž čestný tento úřad přijmul.

Bude se soudit.

Do Kansas City přibyl v pátek Joseph Boulanger, polokrevný Osage Indián a oznámil, že podá žalobu za účelem nabýt majetnického práva ku 42 akrům pozemků, jež v samotném středu města leží a jež přítomně na \$50,000,000 ceněny jsou. Pozemky ony koupeny vládou r. 1832 od francouzského obchodníka Collise Montardeoua, kterýž byl dědem Boulangerova. Týž jest zároveň farmerem v Elgin a má nezvratné dčkazy o přibuzenství svém s Montardeouem.

Ztráta hlasu  
Po tubém zánětu průdušnice  
vyléčena užíváním  
**Ayer's Cherry Pectoral.**  
ZKUSENOST KNĚZE.

"Před třemi měsíci jsem se silně nachladil, což mělo za následek tubý zánět průdušnice. Svěřil jsem se lékařskému četlovaní, avšak během dvou měsíců stav můj se nelepšil. Shledal jsem, že jest mi kázání velmi obtížným a rozhodl jsem se zkoušiti Ayer's Cherry Pectoral.



Prvá láhev poskytlá mi valce úlevy a druhá, kterou právě užívám zbavila mne téměř úplně nepřijemných příznaků a jsem jist, že jedna neb dvě láhve přivodí trvalé vyléčení. Všem duchovním, kteří trpí neduhy hrdla, odporučuji Ayer's Cherry Pectoral." — E. M. BRAWLEY, D. D., Dist. Secretary, Am. Bapt. Publication Society, Petersburg, Va.

**Ayer's Cherry Pectoral**  
odměněna zlatou medailí na světové výstavě

Ayer's jest v popředí všech Sarsaparill.

Boulanger dostal do rukou svých náhodou jeden časopis, v němž psáno bylo o udělení patentu pozemkového Collise Montardeouovi prezidentem Jacksonem a na základě tohoto nyní nároky na pozemek dotyčný činí. Tvrdí totiž, že děd jeho zákonů neznalým byl a že patent svůj do kněh vtěliti nedal a že tudíž pozdější přenos pozemků neplatným jest.

Přestane obchodovat.

Z Chicaga oznamováno v pátek, že Dime Savings banka, mající přes 40,000 vkladatelů a jsoucí nejstarším ústavem toho druhu v Chicagu do 90 dnů obchodovati přestane. Správa banky oznamuje, že vklady vyplatěny budou v plném obnosu a že nikdo ani podříncei banky, ani o jedinký cent nepřijde.

Lynčován.

V Sumter, S. C., lynčován v pátek černocho Simon Cooper, kterýž den před tím 3 členy rodiny Wilsonovy a černošského sluhu zavraždil. Černocho vypůjčiti si chtěl od farmera Wilsona povoz a když mu to odepřeno, rozvteklil se tou měrou, že sekery uchopil a Wilsona, manželku a syna, jakož i černošského sluhu zavraždil. Vrah vypátrán druhého dne po vraždě, než však šerifem do vězení dopraven býti mohl, byl mu davem z rukou vyrván a na nejbližším stromě pověšen, mrtvola jeho pak nesčetnými kulemi z revolverem prosvtřána.

\* V Newyorské státní káznici, v Sing Sing, spáchal v pátek samovraždu skočením z galerie, 75 st. vysoké, vězeň Fred Hoffman, a sice učinil tak z těžkomyslnosti, způsobené zahálkou.

\* V Chicagu obviněn byl v pátek bývalý městský odhadč, Geo. H. Williams, jeden z předních politikářů tamních, z přijímání kradených dluhopisů od pověstných zlodějů. Záležitost ta předložena bude velké porotě k vyšetření.

\* V Danville, Va., vypuknul v sobotu požár v tabácké továrně American Tobacco Co. a než plameny utlumeny, způsobeno ta více jak \$150,000 škody. V zničené budově našlo se přes 1,000,000 lb. listového tabáku.